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    BEZIRK SCHWAZ  - TIROL 

          PC Code –  GR –Prot. 1/2022 

Niederschrift 
 

über die erste Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag, den 02.06.2022 unter dem 

Vorsitz von Bgm. Hansjörg Jäger im Sitzungssaal des Gemeindehauses. 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:    20:40 Uhr 

 

➢ Anwesende: Anwesende: Bgm. Hansjörg Jäger,  Bgm.-Stv. Erich Klocker, GR 

Franz Wasserer, GR Melissa Rauch, GV Ing. Hubert Hotter, GR Ramona Flörl, 

GR Josef Gänsluckner, GR Rainer Wimpissinger, GR Silvia Gschösser, GR 

Anna-Maria Wurm, GR Harald Hirzinger, GR Dominik Presslaber, GR Armin 

Bertolin 

 Tagesordnung  

 

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

2. Genehmigung des Sitzungsprotokolls der konstituierenden Sitzung                            

vom 18.03.2022 

3. Bericht Substanzverwalter  

4.  Beschluss Sanierung Kanäle Bereich „Wohnanlage – Pfister“ und „Wildauer Gabi 

– Rendl“ 

5.  Beschluss Beitritt Wasserverband „Instandhaltung Schutzbauten Zillertal“  

6.  Beschluss Öffnungszeiten Kindergarten im den Jahren 2022/2023 

7. Beschluss Investitionen Kindergartenspielplatz  

8.   Beschluss Investitionen Waldspielplatz 

9.   Beschluss Straßenbauarbeiten Uferweg  

   10.   Beschluss Investitionen Recyclinghof 

   11.   Bericht Bürgermeister  

   12.   Beschluss Kostenübernahmen für Material Tennisplatz 

   13.   Beschluss Baumpflanzungen im Gemeindegebiet  

   14.   Anträge, Anfragen, Allfälliges 
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Ad TOP 1) Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Bgm. Hansjörg Jäger dankt für das Erscheinen und eröffnet die erste Sitzung des 

Gemeinderates. Er stellt durch die Anwesenheit von 13 Gemeinderatsmitgliedern die 

Beschlussfähigkeit fest. GR Armin Bertolin wurde angelobt. 

 

Ad TOP 2) Genehmigung des Sitzungsprotokolls der konstituierenden Sitzung                            

vom 18.03.2022 

 

Das Gemeinderatsprotokoll der konstituierenden Sitzung vom 18.03.2022 wird 

einstimmig genehmigt.  

 

Ad TOP 3) Bericht Substanzverwalter  

 
Substanzverwalter Bgm. Hansjörg Jäger informiert die anwesenden Mitglieder des 

Gemeinderates, dass am 19.05.2022 die Wahl der Mitglieder des Ausschusses der 

Gemeindegutsagrargemeinschaft der Anteilsberechtigten durchgeführt wurde. 

 

Im Zuge der „Verbauung“ Riedbach mussten ca. 600 bis 800 efm geerntet werden. 

Zudem werden im Bereich „Bräu“ ca. 1.500 efm und im Bereich „Krötzing“ weiter 1.500 

efm entnommen, anschließend wird der „Krötzingweg“ saniert. 

 

Die Durchforstung, welche eine Ertrag von ca. 80 efm erbrachte, wurde von den 

Schülern der Landwirtschaftlichen Landeslehranstalt Rotholz durchgeführt. 

 

Ad TOP 4) Beschluss Sanierung Kanäle Bereich „Wohnanlage – Pfister“ und 

„Wildauer Gabi – Rendl“ 

 

Die Sanierung der Kanalstränge Bereich „Wohnanlage – Pfister“ und „Wildauer Gabi – 

Rendl“ in Höhe von ca. € 75.000,-- wurden einstimmig beschlossen. 

 

Ad TOP 5)    Beschluss Beitritt Wasserverband „Instandhaltung Schutzbauten 

Zillertal“  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen einstimmig dem Wasserverband 

„Instandhaltung Schutzbauten Zillertal‘“ beizutreten. 
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Zweck, Aufgaben und Umfang des Verbandes sind die Kontrolle, Betreuung und 

Instandhaltung von Schutzbauten gegen die Naturgefahrenarten Lawine, Steinschlag 

und Hangbewegungen im Verbandsgebiet, welches 22 Gemeinden umfasst. Der Anteil 

der Gemeinde Ried im Zillertal beträgt 0,17 %. 

 

Ad TOP 6)    Beschluss Öffnungszeiten Kindergarten im den Jahren 2022/2023 

 

Die Öffnungszeiten im Kindergarten werden in den Jahren 2022/2023 erweitert, wobei 

die präzisen Öffnungszeiten mit dem Kindergartenpersonal akkordiert wird.  

Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen die Ausdehnung der Öffnungszeiten 

einstimmig. 

 

Ad TOP 7)    Beschluss Investitionen Kindergartenspielplatz  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen die Investitionen bzgl. 

Kindergartenspielplatz einstimmig. Die Investitionen beziehen sich auf Erneuerung bzw. 

Errichtung neuer Spielgeräte sowie Umzäunung. 

 

Ad TOP 8)    Beschluss Investitionen Waldspielplatz 

Die Investitionen für den Waldspielplatz werden einstimmig beschlossen, wobei neben 

der Montage neuer Spielgeräte auch die Erweiterung des Areals samt WC-Anlage 

vorgesehen ist. 

 

Ad TOP 9)      Beschluss Straßenbauarbeiten Uferweg  

 

Die Kosten in Höhe von ca. € 83.000,- netto für die Sanierung des Uferweges werden 
von den Mitgliedern des Gemeinderates einstimmig beschlossen. 
 

Ad TOP 10)    Beschluss Investitionen Recyclinghof  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen einstimmig die Anschaffung eines 

akustischen Signals bzgl. Sperrmüllentsorgung in Höhe von € 950,--. 

 

Ad TOP 11)    Bericht Bürgermeister  

 

Bgm. Hansjörg Jäger informiert die anwesenden Mitglieder des Gemeinderates, dass in 

Bälde Bodenmarkierungen im Bereich E-Tankstelle, Kindergarten und diverse Bereiche 

durchgeführt werden. 
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Weiters sollen im Bereich Brandstattweg „Würfel“ verlegt werden, für den Anschluss 

Glasfaser werden für Wohnhäuser € 150,-- netto und für gewerblich genutzte Objekte € 

300,-- zukünftig verrechnet. 

Die Jubiläumszuwendungen vonseiten der Gemeinde Ried im Zillertal werden künftig 

anstelle eines Sachbeitrags in einer Geldzuwendung gestaltet, wobei € 350,-- für 

Goldene Hochzeiten und € 500,-- für Diamantene Hochzeiten vorgesehen sind. 

 

Eine Parkraumbewirtschaftung südlich Zillertalerhof wird vonseiten der Gemeinde Ried 

im Zillertal angestrebt, dzt. laufen Gespräche. 

 

Planungs- und Vorarbeiten bzgl. Kleinwasserkraftwerk Riedbach werden dzt. 

abgewickelt. 

 

Die Gestaltung bzg. Überarbeitung der gemeindeeigenen homepage werden 

baldmöglich umgesetzt. 

 

Ad TOP 12)    Beschluss Kostenübernahmen für Material Tennisplatz 

 
Auf Antrag von Bgm. Hansjörg Jäger beschließen die Mitglieder des Gemeinderates die 

Beteiligung an den Materialkosten für bauliche Tätigkeiten im Bereich Tennisplatz 

gemeinsam mit der Gemeinde Kaltenbach, wobei die anteiligen Kosten für die 

Gemeinde Ried im Zillertal € 9.000,-- betragen. 

 
 
Ad TOP 13)    Beschluss Baumpflanzungen im Gemeindegebiet  

Die Baumpflanzaktion der Gemeinde Ried im Zillertal wurde in den Bereichen südlich 

der Liegenschaft Pfister Manfred, im Bereich Tennisplatz, Bereich Hochbehälter und im 

Bereich Sportplatz durchgeführt. Die Mitglieder des Gemeinderates stimmen der 

Baumpflanzaktion einstimmig zu. 

 

Ad TOP 14)   Anträge, Anfragen, Allfälliges 

 

GR Hubert Hotter erkundete sich bzgl. Fahrverbot von Uderns Richtung Ried im Zillertal 

entlang des „Mitterweges“. 

 

GR Melissa Rauch monierte die Höhe der Kosten für die Hortbetreuung. 
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GR Ramona Flörl fragte bzgl. Jungbürgerfeier, wobei auf eine Zusammenarbeit mit der 

Landjugend, respektive mit GR Anna-Maria Wurm verwiesen wurde. 

 

Nachdem keine weiteren Anfragen und Anträge unter Allfälliges gestellt wurden, 

schließt Bgm. Hansjörg Jäger mit dem Dank an alle Gemeinderatsmitglieder die erste 

Sitzung des Gemeinderates.   

 

Das Protokoll der ersten Sitzung des Gemeinderates vom 02.06.2022 besteht aus fünf 

Seiten. 
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Unterfertigung des Protokolls: 
 
 
 
 
Bgm. Hansjörg Jäger      Bgm.-Stellvertr. Erich Klocker 
 
 
 
 

GR Rainer Wimpissinger     GR Armin Bertolin 
 
 
 
 

GR Melissa Rauch        GR Josef Gänsluckner 
 
 
 
 

GR Franz Wasserer      GVStd. Ing. Hubert Hotter 
 
 
 
 

GR Dominik Presslaber                        GR Ramona Flörl 
 
 
 
 

GR Silvia Gschösser      GR Anna-Maria Wurm 
 
 
 
 

GR Harald Hirzinger     Der Protokollführer 
 
 
 
 

Konrad Kammerlander 
Gemeinde-Amtsleiter 

 
 


